

海旅免税城开业引流客 海控免税店一期计划春节前开业 海南两国企加入离岛免税“战局”

□ 本报记者 曾丽园

2020年12月28日,经国务院批准,财政部、商务部、海关总署、国家税务总局等四部委正式批复海南新设立6家离岛免税店,分别位于三亚、海口两市。

这6家离岛免税店分别为:位于三亚的中免集团(以下简称中免)的三亚凤凰机场免税店、海南旅游投资发展有限公司(以下简称海旅投)全资子公司海南旅投免税品有限公司的海旅免税城、中国出国人员服务有限公司(以下简称中服)的三亚国际免税购物公园;位于海口的中免美兰机场(二期)免税店、海南省发展控股有限公司(以下简称海南控股)全资子公司全球消费精品(海南)贸易有限公司的海口日月广场全球精品免税店、深圳市国有免税商品(集团)有限公司(以下简称深免)的海口观澜湖免税店。

位于三亚的3家离岛免税店已于2020年12月30日正式开业。海南控股与深免的免税店计划于2021年春节前开业,美兰机场(二期)免税店待美兰机场(二期)运营后即可开业。

其中,海南控股和海旅投为海南省属国有企业,此次获批,标志着海南国企正式加入离岛免税“战局”。

海旅免税城 近350个国际知名品牌入驻

记者在网看到有网友晒出在海旅免税城购买iphone12Pro的购物小票,上面显示,256GB版本售价为8288元,对比官网价格9299元便宜了1011元。其价格优势吸引了大量游客进店选购。

元旦三天假期海旅免税城人头攒动,许多游客在此选购免税商品,多个商品柜台前大排长龙,等待结账都耗费了不少时间。

该免税城位于三亚市城市主干道迎宾路,经营面积9.5万平方米,吸引近350个国际知名品牌入驻,涵盖了手表、首饰、箱包、香水、化妆品、电子产品、进口酒等45大类免税商品,是集免税购物、有税购物、餐饮娱乐于一体的高端旅游零售综合体。此外,该免税城内还设有一楼直达四楼的手扶梯以及VIP贵宾休息室,是海南唯一一家设有VIP休息室的免税店,客制化服务将满足高端消费者的购物需求。

据了解,2020年4月13日,海旅投正式挂牌成立;2020年8月12日,海旅投全资子公司海南旅投免税品有限公司获得离岛免税经营资质牌照;2020年10月初免税项目进场,2020年12月30日海旅免税城在三亚正式亮相,仅130天便实现了海旅免税城筹开目标。

海旅投相关负责人表示,将不断

丰富商品供应,提升服务品质,增强消费体验,通过打造五星级免税服务体系带动旅游商业服务业提质升级,以免税购物为杠杆,撬动海南消费市场的发展,助力吸引高端消费者和海外消费的回流。

海控全球精品首店 计划于春节前完成筹开工作

2020年12月6日上午,海南君华海逸酒店里三层外三层排起了长队,现场火爆。这是海南控股全球精品(海口)免税城的专场招聘会,本次招聘300名首期开业员工和300名储备人才。

人才准备就绪,2020年12月28日,该公司海口日月广场全球精品免税店获批。首店选址海口日月广场东区水瓶座1-3层及摩羯座1-2层,总建筑面积38920平方米,计划将分三期筹开,第一期力争赶在2021年春节前完成摩羯座首层筹开。

记者从海南控股召开的全球精品设店获批新闻发布会上获悉,在品牌招商方面,该项目分三个阶段完成,一期主要有香化类雅诗兰黛,海蓝之谜、资生堂、安妮莎、娇韵诗、欧西坦、古驰、巴宝莉和爱马仕等品牌。与各大酒商达成供货协议包括轩尼诗集团旗下的轩尼诗干邑和XO、酒商保乐力加集团旗下的马爹利,皇家礼炮,百龄坛,芝华士等,人头马君度集团旗下的路易十三,

人头马XO、以及金花干邑和麦卡伦等酒类主要品牌。时装佩戴类,如雷朋、迪奥、BV、宝格丽、卡地亚、阿曼尼、芬迪、古驰、Prada、圣罗兰等著名品牌太阳眼镜。待二期、三期改造投入运营后,全店将拥有超过350个国际著名品牌,涵盖所有类别。

值得一提的是,海南控股还创新免税新零售,将与阿里巴巴构建线上线下融合的旅游新零售生态,合力为消费者带来免税行业新消费体验。

在距离日月广场不远的海口大英山地块,海南控股正准备筹建一个15万㎡的商业综合体。其控制的上市公司海南发展,于2020年9月披露了定增预案,拟募集资金20亿元,收购海南国善实业有限公司100%股权,及建设海口大英山新城市中心区D01地块办公商业综合体项目。该项目将打造海口市规模最大、规格最高、货品最全的一站式精品免税购物中心。

目前该项目正在组织全球概念性方式招标,将在2021年春节后正式启动相关工作。

海南控股董事长顾刚在新闻发布会上介绍,在开好首店的基础上,海南控股还将按照全岛同城,空、陆、铁一体化理念,兼顾岛民免税和跨境电商业务需求,在海口、三亚、儋州、博鳌、乐城和环岛铁路沿线站点等地,分批次、分阶段布局全岛免税旅游零售行业,形成点线面结合的免税发展新格局。

省国资委召开工作视频会议

再部署再落实国资国企安全稳定工作

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 张剑飞)根据《中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》《国务院安委办、应急管理部关于做好2021年元旦春节期间安全生产工作的通知》,切实加强岁末年初安全防范工作,严防各类事故发生,确保元旦、春节、全国全省“两会”等重点时段国资系统安全生产形势稳定,2020年12月31日,省国资委召开省属企业安全稳定工作视频会议,对省国资国企系统岁末年初的安全稳定工作进行再部署、再落实。

会议强调,各企业要全力以赴做好安全稳定工作,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以实际行动深入贯彻习近平总书记对于安全稳定工作的重要指示精神,坚持人民至上的理念,将广大干部职工的生命财产安全放在首位。会议由省国资委党委副书记袁正华主持,省国资委党委书记、主任马咏华参加会议并做了讲话要求。

会议传达了2020年12月10日全国安全生产电视电话会议和全省安全生产电视电话会议精神,我省近期三起较大

事故的通报、省国资委开展安全稳定检查的安排和做好防寒御寒工作的紧急通知。海建集团和海汽集团两家企业分别结合工作情况,就本公司2020年的安全生产工作情况做了汇报。

会议指出,要充分肯定2020年省国资系统安全生产、信访维稳工作取得的成绩。2020年,面对新冠肺炎疫情冲击及日益艰巨繁重的改革发展和生产经营任务,各省属企业认真贯彻落实省委、省政府和省国资委关于安全生产和信访维稳工作的各项决策部署,特别是各企业主要负责同志、分管领导同志靠前指挥、科学调度、狠抓落实,成功实现了新冠肺炎零感染、安全生产人员零死亡、到省进京零上访,为海南自贸港建设开局之年全省大局保持稳定作出积极贡献,值得肯定。

要时刻对安全生产和信访维稳问题保持高度警惕。安全生产工作关系到职工群众的生命安危,关系到企业的生死存亡,信访维稳关系到职工的切身利益,关系到社会稳定大局。对安全生产和信访维稳工作再怎么强调、再怎么重视都不为过,各级工作负责同志要发扬连续

作战的精神,不能对这两项工作有所疲倦、有所懈怠、有所放松。

要深刻吸取各类安全生产事故教训。各企业要从今年我省各项事故中真正吸取教训,把自己摆进去、本企业摆进去,查短板,抓落实。要把预防工作、基础工作做得更扎实,该培训的要及时培训、该买的设备要及时买、该演练的要及时演练,在抓紧抓实抓细方面下功夫。各企业严格落实值班制度,值班人员应在岗到位,有紧急情况及时处理并报告。

要把2021年元旦春节期间安全生产工作抓好。以各企业为单位进行地毯式排查各个安全生产和消防设施可能存在的消防安全隐患,即使假期没有生产作业的企业也要特别注意职工生活区的消防安全,预防节日电气火灾发生。

要把信访维稳工作做好。加强各企业要对引发信访维稳问题的人和事再梳理一遍,争取把矛盾纠纷化解在萌芽状态、解决在企业内部。如果遇到本企业确实解决不了的问题,要及时向省国资委报告。

要坚决落实安全生产和信访维稳责任。各企业党政主要负责人要落实第一责任人责任,亲自部署安全维稳工作,亲临一线组织排查安全隐患,化解矛盾纠纷。

要慎终如始抓好新冠肺炎疫情防控工作。面对目前防疫工作的大方向,各企业要加强防范,对本企业职工要经常提醒,为确保本企业职工生命健康安全尽一份责任。

会议强调,各企业要把责任压实,把责任扛在肩上,抓在手上。要在第一时间传达省委省政府关于安全生产的指示和省国资委安全稳定视频会议精神,抓好贯彻落实;各企业在节前,对本单位安全生产工作再分析、再排查、再部署,做到心中有数。要做好节前疫情防控工作,确保不出现一起疫情。对落实安全生产不到位,出现重大责任事故的单位和人,要严肃问责。

为落实好省委省政府关于疫情防控常态化工作的要求,省国资委安委会成员处室在主场参加会议,各省属企业主要负责同志在本公司分会场参加会议。